

КОПИЯ

СОЛДАТ
3583
16 10 1961 г.

УПРАВЛЕНИЕ
КГБ при СМ Лит. ССР
10.10.1961
10.10.1961

СЕКРЕТНО

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР

АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

Источник Аукштайтис № л/д. 12282 " 9 " октября 1975 г.
принял Спринцис По делу

10.10.1961 г. 30 сентября сего года мне домой позвонил Владас, который прибыл из Канады. 30 сентября источник встретился с ним в поселке "Нериния", провел с ним вместе несколько часов в самом городе и его окрестностях.

Он проживает в гор. Монреале, является водителем-таксистом. В годы буржуазной власти в Литве имел дело с военной авиацией. Хорошо знаком с проживающим в Канаде Костасом Андрюшкевичом, от которого привез гаечки и рубашки. Говорил, что Андрюшкевич старается подчинить свое в Канаду для источника.

В Советской Литве Владас находится в третий раз. ПРИзнает явные успехи в нашей жизни. Очень благодарен комитету по культурным связям с соотечественниками за рубежом. Недоволен обслуживанием в наших магазинах, считает, что порядок и образ жизни в его стране лучше.

Оставшись наедине с источником, не избегая разговоров на политические темы, явно высказываясь при этом в националистическом духе. /Напр." Литва могла бы иметь такие же права, как и Польша.../

Избегал фотографировать простые виды, неприглядные места и т.п. Говорил, что хочет показать Литву красивой. Интересовался Витаутасом Якилайтисом, говорил, что хотел бы обязательно с ним встретиться, сожалел, что он сейчас не в Вильнюсе и что не ^{на} своем старом посту.

Довольно критически и правильно оценивал деятельность

7. Юбилей В.И.
22.10.1961
Жуковка

15x < 38.1

2

эмигрантов-клерикалом, отметив, что они только на словах высказываются за поддержание культурных связей с Родиной. Он заявил, что хочет жениться, а может быть через пару лет перенестись в Советскую Литву. Его наречена проживает в гор. Зильнасе, где она на ул. Эрдурто, 18. По его словам она является "подругой его юности". Разговор о его возвращении показался мне не очень убедительным. К путешествию он довольно подготовился, не один раз был в посольстве, где ему посоветовали не смотреть много фильмов. Источник был с ним на Зеленых озерах и в Маркучай. Далеко ездить он не желал, объясняя это нежеланием нарушать правила о передвижении. Заметил, что по прибытию в Канаду можно передвигаться всюду, исключение лишь для работников посольства, которых насчитывается около 200 и которые все являются разведчиками. Чувствую интуитивно, что не ошибен в вопросах разведки, начитан. Алкогольных напитков не употребляет вообще. Довольно экономичен.

Очень интересовался, как я живу, сколько зарабатываю, где провожу отпуск. На мой вопрос, почему К.Андрюшкевичюс не приезжает в Литву, ответил, что он боится. Сказал, что теперь будет агитировать Андрюшкевичюса приехать. Хорошо познакомился с Зубасом. По его мнению, Зубас является очень упрямым в своих убеждениях, его жена активно участвует в деятельности общества женщин, сотрудничает с ксендзами. Зубас, яко бы, д.ставил какие-то неприятности другу Владасу при приеме последнего на работу. Владас сказал, что он ездил в Каунас к доктору Баубене.

Справка: Проходящий по сообщению Риндинас Владас является объектом I отдела КГБ при СМ Литовской ССР.

Мероприятия: Копию сообщения передать в I отдел КГБ при СМ Литовской ССР тов. Скачкаускусу.

НАЧАЛЬНИК 2 ОТД 2 ТД 2 УПРАВЛЕНИЯ КГБ ПРИ СМ ЛИТОВСКОЙ ССР

подполковник

Р.СЛЕНДИС